

ПАРТНЕР

ВІСНИК КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВОЇ ПАЛАТИ

«РОЗЧИСТИМ КОЖНЕ ДЖЕРЕЛО, ЩОБ ЗАСМІЯЛОСЬ, ОЖИЛО...»

Ще у 1998р. в Україні і на Київщині зокрема була започаткована щорічна громадська акція «До чистих джерел», яка має на меті розширення в суспільстві практичної природоохоронної діяльності, спрямованої на охорону і поліпшення стану джерел, річок та водойм України, раціональне використання водних ресурсів, підвищення екологічної і правової обізнаності громадян щодо охорони водних ресурсів шляхом залучення широких верств населення до природоохоронної роботи, розвитку громадських екологічних ініціатив.

Басейновим управлінням водних ресурсів річки Рось щорічно за участю районних державних адміністрацій, сільських рад, місцевих шкіл, проводяться семінари «До чистих джерел» по відродженню та збереженню водних джерел, їх облаштуванню та паспортизації. Назва семінару пов'язана з основною метою – відродженням водних джерел, що живлять наші ріки.

Ось і цього року в останній день літа Басейновим управлінням водних ресурсів річки Рось проведено семінар у Білоцерківському та Сквирському районах Київщини. У семінарі взяли участь заступник начальника управління водних ресурсів у м. Києві та Київській області Василь Петренко, начальник БУВР річки Рось Петро Бабій, представники державного управління охорони навколишнього природного середовища у Київській області - Олександр Рибитва, управління контролю за вико-

ристанням та охороною земель в Київській області – Маргарита Ручинська, начальник Київської гідрогеологомеліоративної експедиції Олексій Павленко, представники райдержадміністрацій, голови сільських рад, Басейнової ради р. Рось, наукових та громадських організацій, регіональних ЗМІ.

Учасникам семінару було представлено облаштоване джерело «Мучениці Параскеви нареченої «П'ятниця» на хуторі Черкас Биковогребельської сільської ради Білоцерківського району. Розташоване джерело в мальовничому куточку лісу. Учасників семінару тут уже чекали сільський голова Віктор Курінний, місцевий священик отець Михаїл та жителі села. Вони розповіли, що джерело відоме з дев'ятнадцятого століття і вода в ньому смачна та цілюща. Місцеві жителі, що проживають неподалік, не раз були свідками чудесного зілляння людей, що приїздили до Черкаса звідусіль. Особливо «помічна» вода з цього джерела при захворюваннях очей. Принаймні, місцеві люди у це вірять, а тому криничка в лісі для них святиня. Як і для мешканців сусіднього з Черкасом села Коженики таким є їхнє джерело «Покрови Божої матері». Воно теж знаходиться в лісі в Свяченому Яру. Джерело облаштоване у 2011 році на кошти підприємців. Вода в ньому теж має цілющі властивості. Нещодавно фахівці зробили аналіз води коженецького джерела і були здивовані, бо за вла-





стивостями вона дуже подібна до славнозвісної «Нафтусі», але має, на жаль, малі запаси.

Наступною зупинкою учасників семінару було мальовниче село Шкарівка. Розташоване воно на пагорбах понад Россю. Шкарівку називають «селом чистих джерел», яких на її території безліч. Учасникам семінару було представлено джерело «Панська криниця». Колись воду з нього використовували монахи, але монастир знищили завойовники, а джерело лишилося. У XIX столітті його водичка полюбилася членам родини Браницьких, яка володіла селом. Саме вони й облаштували тут криницю. Ось звідси і назва. А ось нинішні меценати облаштували в Шкарівці ще одне потужне джерело неподалік Росі. Причому, поряд з криничкою влаштували купальню. Температура води в купальні цілий рік однакова - +10°. Місцеві жителі залюбки приходять до джерела не лише набрати надзвичайно смачної води, але й зануритися у незвичайну цілющу купіль.

У сусідньому з Білоцерківським – Сквирському районі учасники семінару теж посмакували водою з декількох джерел. У селі Шамраївка спільними зусиллями працівників БУВР Росі та сільської ради облаштовано два джерела «Шамраївське» і «Катерина». Розташовані вони поруч, але вода в криничках різна на смак. Облаштовані ці джерела усього декілька днів тому, але до них місцеві жителі уже протоптали широку стежку – усім до смаку чиста, природна, корисна вода.

У селі Пустоварівка учасники семінару відвідали джерело «Безодня». Кажуть, що воно дуже глибоке. Відроджене джерело на кошти лісничого Білоцерківського лісництва М.А Шурашкевича, а працівники місцевої агрофірми «Колос» доглядають за ним. Вода у джерелі холодна, про-

зора, смачна. Тут, біля криниці в полі учасників семінару чекали сільський голова, колишня директорка школи, які розповіли цікаву історію і села, і джерела, а також сільські троїсті музики, що вітали гостей запальними українськими піснями.

Біля джерел «Костівня» та «Макітра» в с.Антонів на учасників семінару уже чекали сільський голова Олександр Вірич-Гринчій та настоятель місцевого храму отець Іван. Цікаво, що ці джерела знаходяться на високому пагорбі на висоті 40м над поверхнею ставка, розташованого у його підніжжі. Облаштовані джерела за рахунок коштів вчителя місцевої школи, небайдужої людини Олега Барана. Гості із захопленням діставали воду з кринички за допомогою «журавля», до якого причеплене відро. Отець Іван освятив джерело, від чого, здавалося, вода в ньому стала ще смачнішою.

Усіх, хто долучився до відтворення джерел, начальник БУВР р. Рось П.О.Бабій нагородив грамотами управління.

ЦІКАВО ЗНАТИ

У басейні річки Рось, яка протікає територіями 4-ох областей – Київської, Вінницької, Житомирської та Черкаської – виявлено 370 джерел, з яких облаштовано – 253. Найкраще ця робота проводиться на Київщині – тут приведено до ладу 187 джерел.